

О профсоюзном движении и достойной зарплате

Сегодня всего семь процентов трудящихся, занятых в формальной и неформальной экономике, состоят в профсоюзах, хотя в организационной защите нуждаются ещё сотни миллионов человек. К сожалению, пока в нашем государстве есть от чего защищать, поэтому в этом году профсоюзы вновь единогласно требовали социальной справедливости и достойного труда для всех.

Президиум ТМООП "Тюменский облсовпроф" постановил провести различные акции, встречи, активно вовлекать молодёжь в проводимые мероприятия.

В начале октября состоялось заседание Тазовского территориального объединения организации профессиональных союзов, на котором присутствовали представители Тазовских школ, детских садов, Дома детского творчества, департамента социального развития администрации района, "Таззагрорьбпрома", где единогласно проголосовали и решили поддержать акцию профсоюзов в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!"

На повестке дня стояло несколько вопросов. Наталия Волкова, председатель территориального объединения организации профсоюзов, ознакомила присутствующих с постановлением Президиума ФНПР Тюменского межрегионального объединения организаций профсоюзов Тюменского областного совета профессиональных союзов, а также с постановлением Исполкома ФНПР "О текущей ситуации с повышением минимального размера оплаты труда". Именно этот документ вызвал особый интерес присутствующих. В нём сказано, что на заседании рабочей

группы, сформированной при Министерстве труда и социальной защиты населения Российской Федерации, рассматривался вопрос о поэтапном повышении минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Только к 2018 году планируется сравнить эти показатели. При этом предлагается объединить составные части заработной платы: вознаграждения за труд, стимулирующие и компенсационные выплаты, в том числе районные коэффициенты. Таким образом, в результате реализации предлагаемого законопроекта минимальные гарантии по оплате труда работников будут существенно снижены, что повлечёт за собой общее сокращение размеров оплаты труда работников. С учётом изложенного Исполнительный комитет ФНПР постановил, что необходимо подготовить предложения о солидарных действиях профсоюзов по всем перечисленным выше вопросам, провести разъяснительную работу в первичных организациях.

Наталия Волкова подготовила пакет документов и раздала всем присутствующим, объясняя необходимость данной работы: "Мы не должны сидеть, сложа руки, мы должны действовать. Я предлагаю поддержать предложение облсовпрофа, где говорится о необходимости обращения к Президенту Российской Федерации по поводу сложившейся ситуации. Повышение минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения должно уже было произойти к первому октября этого года, это первое. Во-вторых, никак нельзя объединять состав-



ные части заработной платы. В настоящее время это три самостоятельных группы выплат работнику, существенно различающиеся по их целевому назначению и правовому механизму их начисления. Поэтому северяне очень сильно потеряют в заработной плате, - объясняла Наталия Сергеевна. - Вот и надо составить протокол, направить его в территориальную организацию, затем они уже отправят в Москву. Нам необходимо возмутиться и высказать своё несогласие с проектом Федерального закона, который нарушает все гарантии по оплате труда. Такое ощущение, что законы принимаются против людей, а не наоборот..."

Далее рассматривались вопросы на заседании Тазовской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое состоится в декабре. Это повышение минимального размера оплаты труда, заработной платы педагогов дополнительного образования, инженерно-технических работников, технического персонала, а также завышенные тарифы на коммунальные услуги "Ямалкоммунэнерго" и задержка заработной платы на этом предприятии.

Напомним, ОАО "Ямалкоммунэнерго" подняло тарифы с первого августа, осо-

бенно это коснулось юридических лиц. "Начнётся цепная реакция. Подняли они, мы не будем ту же ряпушку продавать по триста рублей, у нас её никто не купит. А если на хлеб поднять цену на столько же процентов, так его есть будем только по праздникам, - возмущалась Наталия Волкова. - Мы будем рассматривать этот вопрос на Думе. Поднимем всех, так оставлять нельзя!"

В заключении были подняты вопросы о новогодних подарках, вознаграждениях активистам организации и о других насущных проблемах профсоюзного движения.

В нашем районе около 1500 членов профсоюзов, объединённых в более 30 первичных организациях.

Привлечение новых членов - это важнейшая задача, стоящая перед международным профсоюзным движением. "Необходимо широко распространять профсоюзные идеалы, объяснять, для чего необходимо укреплять мощь профсоюзного движения. Выжить легче коллективом, а один в поле не воин!" - такими словами закончилось заседание Тазовского территориального объединения организации профессиональных союзов.

Галина Вакилова
Фото Романа Ищенко